

市科协扎实开展科学普及工作——

弘扬科学精神 推动全民科学素质提升

金秋九月,我们迎来了2022年“全国科普日”。市科协、市科技馆策划了9月科普教育系列活动,为公众带来了一场丰富多彩的科普盛宴。

近年来,在市委市政府的坚强领导下,市科协积极整合优质资源,举办内容丰富的科普活动,大力弘扬科学精神、普及科学知识,不断激发科学梦想和科学志向,扎实开展各项科普工作,推动全民科学素质不断提升。

科普活动进基层

为全面提升群众科学素质,我市将科普工作向基层延伸,推动乡村振兴和科学素质提升齐头并进。

围绕科技下乡、科技活动周等主题活动,市科协开展了形式多样的科普宣传,推进科普服务走进基层。今年以来,开展经常性的科普讲座进社区

(校园)70余场,还结合科技志愿服务、碳达峰碳中和、应急安全、弘扬科学家精神等,举办科普宣传专题活动60多场。

此外,开展了科普惠民乡村行、智爱妈妈行动、农村少儿爱科学等活动40余场次。



市科协、市科技馆开展“科普大篷车”走基层活动



市科技馆开展科普实验表演主题活动



市领导走访慰问科技工作者

提升基层科普服务能力

市科协高度重视科普教育载体建设,积极拓宽科普渠道,大大拉近了群众与科技知识的距离。

截至目前,我市建有各级农技协联合会、基层农技协等50多家,各级科普示范社区40多个、各级科普教育基地30多家,建成社区(校园)科普馆(室)65处,科普中国e站

137处。积极对接省科技馆,承接中国科协流动科技馆巡展活动,开展科普大篷车走基层活动20余场。利用津浦大塘公园科普画廊等,开展科学家精神、食品安全科普、老年人防诈骗等专题科普宣传,推动群众的科学素养在传播中得到提升。

加强科技志愿服务

牵头成立“蚌埠市新时代文明实践科技志愿者总队”,推进新时代文明实践中心科技志愿服务工作。完成科技志愿者注册6300多人,组织注册320多个,活动填报1350余条。扎实开

展了食品安全、防灾减灾、节能低碳、安全生产等方面的科技志愿服务活动。有3个组织、5名个人获得长三角科技志愿服务联盟、中国科协、省科协的科技志愿服务表扬。

加强科技场馆阵地建设

9月3日下午,市科技馆里,全国科普日蚌埠地区首场活动举行,志愿者郭梦蝶正带着小朋友一起探寻科学乐趣。

“太有趣了,和几个小朋友一组,玩得很开心。”在与志愿者的科普互动中,7岁的小参观者沐沐收获满满。孩子们在互动体验中零距离感受科学魅力,激发了对科学的浓厚兴趣。

据了解,市科技馆现建成开放科学乐园展厅、地震科普展厅、探索发现展厅、气象展厅、VR体验展厅、青少年科技工作室等多个常设展厅和科普活动场地,设展面积2300平方米,展品数量150余件,拥有全国科普教育基地等多项荣誉称号,是中国自然科学博物馆协会科技馆专委会会员单位。



蚌埠市举办2022年科技活动周活动



市科协牵头组织多家市直单位在市科学宫广场举办“全国科普日”活动启动仪式暨主场科普宣传活动

融媒体记者 周芳林 通讯员 耿勇 文/图

医养融合找二院 儿女放心 老人舒心

蚌埠二院新院区康复养老中心即日起接受预约登记

蚌埠二院新院区康复养老中心,是非盈利性养老机构,可提供400张养老床位,配置三级综合医院800张医疗床位。

设置单人间、双人间、三人间,所有房间全部南向朝阳,可满足不同老人需求。

入住老人可享受省、市级重点学科的专家定期巡诊,慢性病管理、配药服务、年度体检、紧急救助、专业康复及护理、疑难病例查房、MDT多学科联合会诊等**专业医疗服务**,需住院治疗时护士直接办理住院手续。同时借助**上海十院、上海长征医院**合作优势,提供知名专家会诊。

除此之外,中心内设康复中心、中医养生馆,可开展针灸推拿、亚健康调理,膏方定制等项目,并定期举办导引、中医药知识、自我健康管理等老年养生培训。

中心设感官花园、图书室、棋牌室、文娱活动室、书画室等功能空间,成就老人精彩的“后青春”生活。

通过整合人工智能、大数据、云计算、物联网等先进技术,实现医疗级生命系统监测、SOS紧急呼叫、无线定位等**智能化养老管理**,借助智能手环、辅助行走仪、全自动洗衣机、送餐机器人等智能化设备,使老人24小时得到保障,360度防患于未然,由内而外,刷新康复养老的品质高度。



预约电话: 0552-7123333